

# 全國多地舉行預熱盛事活動 市民元旦齊登山 同慶進入全運年

元旦當天，全國多地民眾以不同的形式，迎接全運年的到來。其中，以「山」為媒成為最具特色的方式之一，廣州白雲山、韶關丹霞山、瀋陽棋盤山、長沙岳麓山等名山，紛紛推出「山山相約 共迎全運」主題活動，讓市民登山迎接第15屆全運會的到來。

大公報記者 敖敏輝廣州報道

1日上午，新年迎好「運」——雲山珠水迎新主題活動在廣州白雲山舉行，9時30分，上百名市民遊客參加全民運動會，加入體育運動挑戰，通過競技迎新的方式慶祝新春。白雲山摩星嶺步道登頂入口，第15屆全運會開幕倒計時燈牌正式點亮。白雲山登頂沿途全程融入全運相關元素，精心布置了宣傳展板詳細介紹全運會的歷史，展示全運會的會徽、吉祥物和主題口號。

## 港青見證大灣區體育興盛

上午10點多，隨著羽毛球世界冠軍關渭貞一聲鳴笛發令，市民遊客共同跑向摩星嶺頂峰。活動上，上百隻和平鴿被放飞，預示着新的開始、新的騰飛，也藉此許下對全運會的美好期待。

於廣州中醫藥大學就讀的香港學生王倩雪參加了登山活動，她表示，作為一名粵港澳大灣區青年，在大灣區發展中見證到體育興盛的力量。此次和來自各地的青年一起登山放飞白鴿，讓她感到了一種體育精神的共鳴。「這次活動不僅是體育賽事的預熱，更是文化和精神的傳承，我非常的自豪能夠成為大灣區的一分子，希望以後能有更多

機會參加類似活動。」王倩雪說。

當天，全民拍全運活動「開鏡」儀式在白雲山正式開啟，20餘名特邀精英攝影師用鏡頭記錄精彩瞬間，共同見證全運之年的開啟。廣州市記協辦公室主任張偉清表示，十五運由廣東、香港和澳門三地共同舉辦，有利於大灣區經濟融合、旅遊人文融合以及體育方面融合。他表示，廣州記協會通過與香港、澳門同業協會之間的友好關係，加強灣區記者和攝影師之間的溝通交流，讓廣東的攝影師除了拍攝廣東的體育場館、體育設施和體育運動外，也可以看看香港、澳門的體育場館，通過鏡頭記錄下來，讓廣大市民了解全運會的進程。



▲全運會開幕倒計時牌在白雲山山頂揭牌。大公報記者敖敏輝攝



▶市民遊客揮舞五星紅旗，合唱歌曲，共同迎接全運年。大公報記者敖敏輝攝

## 全運會廣州賽區首批場館驗收移交

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：隨着元旦假期到來，大灣區正式迎來全運年。第15屆全運會期間，廣州是賽事最多、使用場館最多的賽區。記者1日從十五運廣州賽區執委會獲悉，廣州賽區提前完成廣州體育館、越秀山體育場、廣東體育館、飛碟訓練中心、市工人體

育場、天河體育中心田徑副場共6個場館的驗收移交，標誌着以場館改造為重點的賽會籌備工作，順利轉入以賽事為主的「舉辦年」。

廣州賽區共使用30個競賽場館，廣州市負責改造其中23個場館。按照既定計劃，除廣東省人民體育場於2025年1月底實地完工、4

月底驗收交付，廣東省奧體中心於2025年3月底實地完工、6月底驗收交付，1個臨時場館賽前搭建，1個場館調出外，其他19個場館於2024年底實地完工、2025年3月底驗收交付。此次，廣州越秀山體育場、飛碟訓練中心等6個場館，先行實現驗收移交。

## 香港網球賽球星 維港倒數迎新年

【大公報訊】記者朱家立報道：一眾參加跨年舉行的中銀香港網球公開賽2025星級球手、嘉賓及ATP巡迴賽官方人員，不僅來港為ATP新賽季揭開序幕，前晚亦在維多利亞港璀璨的煙花下一同倒數，迎接2025年的到來。

為了更好地體驗香港特色、感受跨年氣氛，香港網球公開賽賽會特別安排來港參賽的球星們在賽事官方酒店舉行跨年倒數派對，一齊迎接新的一年。參加前晚跨年活動的嘉賓，包括意大利的達迪利、西班牙的馬天尼斯、英國的羅利，以

及各自的教練和支援團隊，賽事大使胡特亦於壯麗的維港前慶祝2025年來臨。隨後，星級球手及其隨行人員亦在香港各地歡度除夕倒數活動，包括尖沙咀星光大道、賽事官方酒店的天台酒吧及維港兩旁由香港旅遊發展局舉辦的跨年慶祝活動。

賽事方面，昨天共有7場男單及男雙賽事於維園中央網球場上演，焦點戰是日本球手錦織圭對陣俄羅斯球手卡真洛夫的男單次圈賽事。最終錦織圭以盤數2:1獲勝，晉級8強。



▲達迪利（左二）、馬天尼斯（左三），在除夕倒數煙花前迎接2025年。



香港賽馬會



# 內地遊客逾四千 較去年上升一倍 元旦賽馬日丁財兩旺 總投注額逾16億

【大公報訊】2025年1月1日元旦，香港賽馬會在沙田馬場舉行了「2025好運1月1」賽馬日，為市民和遊客帶來了一系列精彩的賽事和娛樂活動。賽馬日兩個馬場共吸引近43000人入場，是自2019年以來的新高。其中，內地遊客逾四千，較去年同一賽馬日上漲近一倍。全日總投注額則是16.42億元。

## 「嫡愛心」「手機錶霸」分勝三級賽

在中國文化中，馬代表着奔騰向上和馬到功成的美好寓意，因此不少市民會選擇在新年的第一天到馬場，感受熱鬧的氛圍，也期望獲得「頭彩」好運。賽馬運動為香港的經濟和民生發展作出重要貢獻。近期，香港特區政府一直積極推動賽馬旅遊，因為這項運動不僅深受本地人喜愛，也越來越受到旅客的歡迎。通過舉辦賽馬活動，香港不僅展現其獨特的文化魅力，還吸引了更多內地及海外遊客，進一步促進了旅遊業的發展。

「2025好運1月1」賽馬日共有11場賽事，當中包括兩場三級焦點賽事。其中一場為洋紫荊短途錦標讓賽，途程為1000米，於第4場上演。該賽事由蔡約翰訓練、潘頓策騎的「嫡愛心」勇奪桂冠。潘頓在賽後說：「此賽參賽馬數目較少，所以賽駒沿着較外欄位置競跑會較為理想。雖然我的坐騎

今仗排第一檔，但由於領放馬前速飛快，這讓我得以將牠移往較外欄競跑，並為我駒創造有利條件在此爭勝。」

另一場焦點賽事為第8場的華商會挑戰盃讓賽，途程為1400米。此場賽事競爭十分激烈，最終由呂健威訓練、田泰安策騎的「手機錶霸」力壓亞軍「飛鷹翱翔」勝出。田泰安在賽後說：「我認為當此駒知道競賽為何物之時，牠的實力可望提升至更高水平。然而，馬兒在今場賽事中負磅甚輕，當我們轉入直路後，牠加速得非常快，並且贏得頗為輕易。」

當天，馬場內更設置了多種娛樂活動及互動遊戲，入場人士均可獲得特色紀念品。市民及遊客不僅能欣賞緊張刺激的賽事，還能參與各種娛樂活動，以特別的方式辭舊迎新。



▲「嫡愛心」（左二）在潘頓胯下勝出洋紫荊短途錦標。

▲華商會挑戰盃頒獎禮大合照。



▲沙田馬場昨日舉行元旦賽馬日，為市民和遊客帶來了一系列精彩賽事和娛樂活動。



◀馬迷投入參與沙田馬場的「賽馬問答挑戰」，贏取「2025好運1月1」獎品。

元旦賽馬日  
入場人數及總投注額  
入場人數：42756人  
總投注額：16.42億元

## 昨天兩場三級賽冠軍頭馬

賽事	馬匹	騎師
洋紫荊短途錦標	①嫡愛心	潘頓
華商會挑戰盃	⑥手機錶霸	田泰安

▶沙田及跑馬地馬場入場人士獲贈指定「好運手提袋」。

